

Asociación y Administración:  
**Calle del MTR, núm. 65**  
**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.  
 En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 pesetas. Resto de la PENÍNSULA: Trimestre, 5,50 pesetas.  
 EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas.  
 Número del día: 5 céntimos.  
 Atrasado: 15 céntimos.  
**PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.  
 Dirección telegráfica: PRVAVZ—Valencia

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1856

**PRECIOS DE LOS ANUNCIOS**  
**ESPAÑOLES:** En la 1.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 8. (Mínimum de paradas: 4; un anuncio: 30 céntimos.)  
 En la 2.ª plana: Una pasada la línea del cuerpo 8. (Mínimum de paradas: 2 pasadas.)  
 En la 3.ª o 4.ª plana: 80 céntimos la línea. (Mínimum de paradas: Una pasada.)  
 Cuentos, reclamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc., a 50 céntimos la línea. (Mínimum: Dos pasadas.)  
 Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales.  
 Cada anuncio satisfará de impuesto 10 céntimos. (Ley de Octubre 1899.)  
 Los anuncios de sucesos mortuorios se rigen por una tarifa especial.  
 TELÉFONO NÚM. 17  
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

D. O. M.  
 ROGAD Á DIOS POR EL ALMA DE  
 LA SEÑORA  
**D.ª Emilia Machí Burguete**  
 DE VICENTE  
 QUE FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER EN ROCAFORT  
 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. X. X.

Sus desconsolados esposo D. Joaquín Vicente García, hijos doña María de los Desamparados y don Joaquín, hermanos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las tres y cuarto de la tarde, desde la estación de los ferrocarriles económicos de la Sociedad Valenciana á la plaza de San Agustín, por cuyo favor los quedarán eternamente agradecidos.

### Asuntos del día.

El gobierno se encuentra satisfecho del resultado de las elecciones senatoriales. Tiene motivo para ello. Las corrientes de estos últimos días eran pesimistas, siendo lo más raro del caso que fueran los ministeriales los que propalaban esos pesimismo. Se trataba de una hábil maniobra para hacer resaltar el triunfo? Todo pudiera ser. Pero, dígame lo que se quiera, el gobierno no ha tropezado con grandes obstáculos para conseguir el resultado obtenido. El partido conservador era el único que podía haber puesto en peligro su éxito, y para nadie es un secreto su benevolencia.

Lo que ocurre ahora es que parece que bastantes de los senadores electos carecen á todas luces de las condiciones que se requieren para entrar en el ejercicio del cargo, y claro es que si después, cuando la constitución definitiva de la Cámara llegue, se encuentra el gobierno con que necesariamente se quedan fuera esperando probar la posesión de las condiciones señaladas en el Reglamento diez ó quince senadores electos, la situación no será desahogada, y de ello nadie tendrá la culpa mas que el gabinete, por la torpeza cometida en la elección del personal.

Dice un periódico que están ya en poder del ministro de Hacienda casi todos los presupuestos parciales, arrojando una cifra de aumento en los gastos que se eleva á treinta y siete millones de pesetas; solo al del ministerio de Marina corresponden once millones y medio aproximadamente, empleándose la mayor parte de esta cantidad en las construcciones navales que hay pendientes de realización en los arsenales del Estado, construcciones que el Sr. Villanueva desea queden terminadas durante el ejercicio próximo.

El ministro de Hacienda no parece dispuesto á aceptar esos aumentos, lo cual quizás produzca algún disgusto entre los consejeros. A esto obedecen los rumores de crisis que han circulado estos días.

De la parte de la Europa oriental vienen noticias poco tranquilizadoras, volviendo á ponerse sobre el tapete las querellas entre los Estados Balcanicos, que parece har de vivir perpetuamente en enemistad.

Hace pocos días ha surgido un conflicto entre Grecia y Rumania, presentando la situación tal carácter de gravedad, que el ministro rumano en Atenas, con todo el personal de la Legación, ha abandonado esta capital, dirigiéndose á Bucharest. Y apenas iniciada esta cuestión promuévese otra entre Serbia y Turquía, anunciando ya el telégrafo que el gobierno de Belgrado ha enviado á la Sublime Puerta un ultimatum.

El conflicto ha tenido origen en la violación del territorio serbio, llevada á cabo por soldados albaneses, con la cooperación de varios oficiales turcos.

El gabinete de Serbia dirigió al gobierno turco una enérgica nota pidiéndole inmediata satisfacción por el atropello, exigiendo fuesen castigados los oficiales del ejército del sultán que ayudaron en su raza á los albaneses, y demandando una crecida indemnización para las familias de las víctimas asesinadas y robadas por los autores de la invasión.

Cumplido el plazo que fijaba la nota, sin que Turquía haya dado reparación alguna, el gobierno serbio, en su ultimatum, anuncia graves medidas.

Se cree que si la Sublime Puerta se limita á prometer indemnización, sin castigar á los albaneses y oficiales culpables, Serbia tomará represalias, con el fin de obtener por cualquier medio la reparación que exige.

### ECOS DE BARCELONA.

#### LO DE LAS BANDERAS

Cualquiera que no sean los periodistas míopes de la Villa y Corte, verá claro que en este asunto de la bandera catalana el gobernador de la capital de Cataluña, Sr. Fuentes, resulta ser un inconsciente aliado de los catalanistas. Y mas que un aliado inconsciente, un fomentador ídem del virus separatista que solo cabe en los cerebros obtusos de aguende y aliende el Ebro.

Porque, ¿á quien se le ocurre por más autoridad gubernativa que sea, en época tan crítica como la que atraviesa Barcelona, zarandeará últimamente la opinión pública por el estallido de la bomba de la Rambla de las flores, con su indispensable cortejo de muertos y heridos; entre los últimos escalofríos producidos por unas elecciones generales de diputados á Cortes, reñidas como pocas veces; ante el estado endémico de protesta, enardecida estos días con motivo del último atentado anar-

quista y de la que ha sido fiel intérprete el manifiesto de las sociedades económicas, á quien se le ocurre, repetimos, entretener sus ocios—que así debemos calificarlos para no hacerlo de otra manera—mandando retirar de los centros catalanistas la enseña de la patria regional, esa gloriosa bandera catalana victoriosa en cien combates, tantos por lo menos como los que haya podido ganar la que representa al Estado español?

¿Qué busca ese señor gobernador con tan absurdas disposiciones? ¿A qué objeto estarán encaminadas? He ahí las preguntas que formulamos todos, hasta los menos afechos al catalanismo.

Estalló la bomba, surgió potente como tantas otras veces la protesta, esta vez más acentuada á causa del desaire recibido de los gobernantes españoles, á raíz del atentado de la calle de Fernando; celebrábase las elecciones, en las que no pueden ni intentar la lucha los monárquicos conservadores y adictos, circunscrita solamente á los partidos desafectos al régimen imperante; celebrábase al día siguiente por los partidarios de Cataluña la conmemoración anual del 14 de setiembre del 1714, cubriendo materialmente de coronas con los lazos nacionales la estatua de D. Rafael de Casanovas, último *Conceller en cap* de la Ciudad Condal, muerto gloriosamente durante aquel heroico sitio, abrazado á la Bandera de Santa Eulalia, patrona de la ciudad; y cuando casi quedaba de tales actos el recuerdo solamente triste ó alegre, surge la disposición de esta autoridad, mandando retirar de un centro catalanista la gloriosa bandera que tenía izada en su balcón con motivo de la celebración de una fiesta de carácter literario.

Y aquí tienen Vds. la génesis de esta protesta tan sonada, protesta que, gracias al temperamento bilioso de un individuo pudiera traer disgustos de otro orden, dando pie, de momento, á la celebración de otro acto de protesta general, consistente en la ostentación por toda la ciudad de banderas catalanas el día de la festividad de Nuestra Señora de la Merced, patrona de Barcelona, manifestación que sin duda alguna resultará imponente si se cumplen los acuerdos tomados anoche.

Si alguna disgregación accidental había en el catalanismo ¿no son esos actos del señor gobernador suficientes para provocar una reacción que cohesione sólidamente tendencias, personalismos, procedimientos?

Vengan, pues, gobernadores inconscientes y pronto será un hecho lo que tanto asusta.

JOSÉ ALEMANY BORRÁS  
 Barcelona 23 de setiembre de 1905.

Queda y de la que ha sido fiel intérprete el manifiesto de las sociedades económicas, á quien se le ocurre, repetimos, entretener sus ocios—que así debemos calificarlos para no hacerlo de otra manera—mandando retirar de los centros catalanistas la enseña de la patria regional, esa gloriosa bandera catalana victoriosa en cien combates, tantos por lo menos como los que haya podido ganar la que representa al Estado español?

¿Qué busca ese señor gobernador con tan absurdas disposiciones? ¿A qué objeto estarán encaminadas? He ahí las preguntas que formulamos todos, hasta los menos afechos al catalanismo.

Estalló la bomba, surgió potente como tantas otras veces la protesta, esta vez más acentuada á causa del desaire recibido de los gobernantes españoles, á raíz del atentado de la calle de Fernando; celebrábase las elecciones, en las que no pueden ni intentar la lucha los monárquicos conservadores y adictos, circunscrita solamente á los partidos desafectos al régimen imperante; celebrábase al día siguiente por los partidarios de Cataluña la conmemoración anual del 14 de setiembre del 1714, cubriendo materialmente de coronas con los lazos nacionales la estatua de D. Rafael de Casanovas, último *Conceller en cap* de la Ciudad Condal, muerto gloriosamente durante aquel heroico sitio, abrazado á la Bandera de Santa Eulalia, patrona de la ciudad; y cuando casi quedaba de tales actos el recuerdo solamente triste ó alegre, surge la disposición de esta autoridad, mandando retirar de un centro catalanista la gloriosa bandera que tenía izada en su balcón con motivo de la celebración de una fiesta de carácter literario.

Y aquí tienen Vds. la génesis de esta protesta tan sonada, protesta que, gracias al temperamento bilioso de un individuo pudiera traer disgustos de otro orden, dando pie, de momento, á la celebración de otro acto de protesta general, consistente en la ostentación por toda la ciudad de banderas catalanas el día de la festividad de Nuestra Señora de la Merced, patrona de Barcelona, manifestación que sin duda alguna resultará imponente si se cumplen los acuerdos tomados anoche.

Si alguna disgregación accidental había en el catalanismo ¿no son esos actos del señor gobernador suficientes para provocar una reacción que cohesione sólidamente tendencias, personalismos, procedimientos?

Vengan, pues, gobernadores inconscientes y pronto será un hecho lo que tanto asusta.

JOSÉ ALEMANY BORRÁS  
 Barcelona 23 de setiembre de 1905.

### La Corte en San Sebastián.

San Sebastián 25.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Ascendiendo á contadores de fragata á D. Alfredo Arrabal y D. Juan Bravo; id. á contador de navío de primera á D. Antonio Prieto; destinando á los coroneles de carabineros D. Ricardo Ugarte, D. Francisco Riera y D. Francisco Moltó á las subinspecciones 8.ª, 2.ª y 3.ª, respectivamente; nombrando director del taller de precisión del centro electro-técnico de artillería á D. Enrique Moncada, y destinando á diferentes subinspecciones de la Guardia civil á un coronel, dos tenientes coroneles y dos comandantes de dicho instituto.

Ha marchado á París el representante de Colombia, que ha permanecido unos días en ésta. Ha salido también para París, con objeto de contratar artistas, el empresario Sr. Arana. Ha regresado á Madrid el señor marqués de Tovar.

El infante D. Carlos ha telegrafado desde Madrid anunciando que sale esta noche para San Sebastián.

En Miramar han manifestado que cuanto se diga del regreso de la corte á Madrid carece de fundamento, pues el rey no ha fijado todavía la fecha. También se niega fundamento á la noticia que han publicado algunos periódicos acerca de la boda del rey.

El rey estuvo esta mañana en el concurso hipico. Esta tarde la vuelta al campo de Ondarreta con el príncipe D. Fernando de Baviera. Ahora se celebra la carrera de compensación militar y civil, que es la última del concurso. Los ginetes se disputan las copas de la señora marquesa de Squilache, del señor barón de La Torre y del Real Club Hípico.

El Sr. Navesteyn, que se cayó ayer del caballo, se encuentra muy mejorado.

El cielo se halla cubierto de nubes. Llueve á intervalos.

Ha llegado el señor obispo de Victoria.

El Sr. Mellado ha estado esta mañana en Miramar, dando cuenta á S. M. de los datos recibidos acerca de la elección de senadores. Manifestó á D. Alfonso que el gobierno tendrá en el Senado una mayoría de 20 votos, sin contar con los senadores por derecho propio y los prelados, que estarán al lado del gabinete en asuntos gubernamentales. Leyó el Sr. Mellado la lista completa de senadores, fijándose el rey en los nombres que le eran conocidos.

### INTERMEZZO

#### El secreto de la torre de Glamis.

Hay en Escocia, en un antiguo castillo del Forfarshire, una habitación llena de misterios, que produce espanto en las gentes del país. Solo dos personas conocen el secreto, el conde de Strathmore y su hijo primogénito, á quien lo reveló el día en que llegó á su mayor edad. El conde le llevó á la tal habitación, y se cuenta que algo terrible debió pasar en ella, porque el joven salió espantado y envejecido, sin que se le haya vuelto á ver alegre. Solo el recuerdo de esta habitación, evocado por un convidado imprudente, bastó para hacer estremecerse al conde de Strathmore, y nadie sabe una palabra de esta historia. Una leyenda refiere que en otro tiempo, en una guerra entre los Lindsay y los Ogilvie, fueron encerrados y asesinados en aquella habitación varios Ogilvie. Según ella, hace algunos años el conde, no se sabe por qué razón, llevó albañiles á trabajar en ella, y todos recibieron una fuerte suma y fueron enviados á Canadá. Dentro de unos días lord Glamis, hijo primogénito del conde, llegará á su mayor edad y entrará en posesión del secreto.

### CRÓNICAS RÁPIDAS

#### HARTAZGOS

Decía el Dr. Pedro Recio, dirigiéndose á Sancho en el gobierno de la insula: Omnis saturatio, mala; es un aforismo que cuadra perfectamente á unos pocos españoles y á unos muchos extranjeros, víctimas de la ciencia y del estudio. En este país, ó nos dá por no saber nada, y nos van tan ricamente, ó agarramos una indigestión de ciencia que nos cuesta la vida.

Es de admirar el hombre estudioso, y por ser entre nosotros excepcional, más digno de ceñir palmas y laureles. Nuestro carácter no tiene la flama calmosa del inglés, que le permite llegar á cáculos como los de Newton, Stipenson y Tarday, no tiene la perseverancia sublime del germano que desentrañó las profundas filosofías de sus grandes lumbreras pensadoras, ni siquiera la emprendedora labor experimental de Norte América que produce un Edison. Regla general es que tengamos la mayor parte un baño de cultura semejante al níquelado sobre el latón, y algunos un poquito más espeso, como la orfebrería de Meneses, siempre sobre la piel de rocin que abriga nuestro ser intelectual; y cuando poseemos ese órado que pronto se ennegrece con el uso, nos dá por lucirlo de un modo tan escandaloso que no nos paran en este afán ni la tribuna de los Ateneos ni las columnas de la prensa serbia. La fortuna es que el número stultorum todavía nos admira, en vez de darnos dos cachetes por latosos.

España es el país que necesitaría el justo medio, en ciencia, más que en otra cosa. Repartiendo entre doce millones de hombres; lo que saben cien

ó menos, lo que medio saben dos, tres mil, y lo que tienen prendido con alfileres dos millones, se conseguiría un conjunto de ilustración muy aceptable.

Pero no es así; la miseria y el hambre, la porcosería del saber dominan en nuestro pueblo, y de ahí su anemia intelectual. En cambio cuando sale uno trabajador es de veras.

Existen Gargantuas intelectuales, Heliogabalos de la ciencia, que á semejanza del César romano, que para postre de desayuno se comía cien higos y diez melones, se desayunan tragándose en un rato, y cotidianamente, un par de tomos de cuatrocientas páginas.

¡Llor y veneración á esos grandes hombres que padecen el hambre canina del saber! Ellos engrandecen á nuestra pobre Patria... y pasan por esta vida sin haberse divertido ni unas migajas.

Absorbidos constantemente por el afán del estudio, son hombres aislados entre los hombres; suelen no conocer los grandes amores, las grandes luchas y las grandes penas que constituyen la vida; el recreo corporal les es antipático ante el placer intelectual que les proporciona su glotonería, su inacabable gula científica, y no suelen ser buenos padres, y esposos to sus desviados é indiferentes.

Hartazgos así suelen ser morbosos como todos los hartazgos. Hay pocos Menéndez y Pelayo á prueba de bomba. Leopoldo Alas y el malogrado Navarro Ledesma son demostración de ello.

Se resiente la salud, se forman en el cerebro amalgamas de fórmulas, leyes, aforismos, conceptos, frases, sentencias, y... ¡zas! Al cementerio antes de los cincuenta años, muertos de una apendicitis intelectual.

Venerémoslos y lloremos su muerte como la de todos los grandes hombres. Ellos son los que nos dan el ligero consuelo de no despreciar por completo á nuestra patria, ellos nos enorgullecen, como enorgullece al campesino su hermano el sacerdote ó el militar. Esas faltas de hombres de saber son claros trellenables y por ello el dolor ha de ser mas hondo, mas inmenso.

Y alegrémosnos de ser un tantico zoquetes á ver si no nos morimos tan pronto...

JOSÉ MARIA DE LA TORRE.

Se resiente la salud, se forman en el cerebro amalgamas de fórmulas, leyes, aforismos, conceptos, frases, sentencias, y... ¡zas! Al cementerio antes de los cincuenta años, muertos de una apendicitis intelectual.

Venerémoslos y lloremos su muerte como la de todos los grandes hombres. Ellos son los que nos dan el ligero consuelo de no despreciar por completo á nuestra patria, ellos nos enorgullecen, como enorgullece al campesino su hermano el sacerdote ó el militar. Esas faltas de hombres de saber son claros trellenables y por ello el dolor ha de ser mas hondo, mas inmenso.

Y alegrémosnos de ser un tantico zoquetes á ver si no nos morimos tan pronto...

JOSÉ MARIA DE LA TORRE.

### EL COBRADOR

Ravenot, cobrador de una casa de banca desde hacia diez años, era un empleado modelo. Jamás se le había tenido que hacer la menor observación ni se había notado error alguno en sus cuentas.

Vivía solo, evitaba cuidadosamente las nuevas relaciones, no iba nunca al café, y era completamente feliz.

Si alguien decía ante él: —(Debe de ser muy tentador eso de manejar tan grandes cantidades! Contestaba sencillamente: —(Nada de eso! ¡El dinero que no nos pertenece no es dinero!

Era Ravenot el hombre íntegro de su barrio, el árbitro de todas las cuestiones delicadas. Una tarde en que debió cobrar varios vencimientos, no regresó á su casa á la hora acostumbrada. Nadie sospechó siquiera que hubiese podido cometer un acto criminal. Solo era posible la hipótesis de un asesinato. La policía tomó los informes necesarios, recorriendo la misma ruta que había seguido el cobrador.

Ravenot había presentado puntualmente sus documentos de crédito y cobrado su último dinero cerca de la puerta de Monroage, á eso de las siete. Su recaudación ascendía en aquel momento á más de doscientos mil francos. Después, se perdían sus huellas.

Por escrupulos de conciencia se telegrafió á todas las estaciones fronterizas. Pero para los directores de la banca y para la policía era indudable que Ravenot había sido robado y arrojado al Sena.

Una sola persona en París se encogía de hombros al leer esto en los periódicos; la tal persona era Ravenot.

Mientras se le buscaba sin descanso, nuestro hombre dormía tranquilamente en un hotel, con los doscientos mil francos en el bolsillo. En horas

se había convertido en un audaz y descarado ladrón.

Ravenot no había querido emprender la fuga trasponiendo la frontera. Era demasiado listo para creer que algunos centenares de kilómetros podían sustraerlo á la persecución de los gendarmes, y no se hacía ilusiones acerca de la suerte que le esperaba.

Al día siguiente metió los doscientos mil francos en el amplio sobre, que cerró con cinco sellos, y se dirigió á casa de un notario.

—(Hé aquí de lo que se trata—dijo al depositario de la fe pública.—Este sobre contiene varios valores y documentos que deseo depositar en sitio seguro. Parto para un largo viaje y no sé cuando volveré. Le confío á usted este pliego, suponiendo que nada se opone á mi determinación.

—(Le daré á usted un recibo...

Ravenot estuvo conforme en un principio, pero después reflexionó. ¿Un recibo? No tenía á quien confiárselo ni podía conservarlo en su poder, sin grave riesgo de comprometerse.

Aunque no había previsto semejante complicación, contestó en tono natural:

—(Soy solo en el mundo y no tengo ni parientes ni amigos. El viaje que voy á emprender es algo aventurado, y mi recibo podría perderse. Acepte usted mi depósito en su archivo, y á mi regreso bastará con que diga mi nombre á V. ó á su sucesor.

—(Es que...

—(Consigne V. en el recibo que no podrá ser reclamado sino en esta forma.

—(Corriente! Tenga V. la bondad de decirme su nombre.

—(Duverger, Enrique Duverger—contestó el ladrón sin vacilar.

Cuando Ravenot estuvo en la calle lanzó un suspiro de satisfacción. Había realizado la primera parte de su programa. Si le echaban mano el producto de su robo no corría el menor peligro.

Ravenot había calculado lo siguiente:

—(Cuando haya cumplido mi condena, entro en posesión de mi depósito, cuya propiedad nadie podrá negarme. Cuatro ó cinco años malos pronto se pasan. Me iré á vivir al campo, y para todo el mundo seré M. Duverger.

Al cabo de algunas horas corrió á entregarse en manos de la justicia.

Cualquier otro hubiera inventado una historia; pero él prefirió confesar el robo. ¿A qué perder el tiempo inútilmente? Pero no hubo medio de arrancarle ni una sola palabra acerca del uso que había hecho de los 200.000 francos.

—(No sé nada más—se limitó á decir, acusado por el juez.—(Me dormí en un banco... y á mi vez me robaron todo cuanto llevaba encima.

Gracias á sus antecedentes irreprochables no fué condenado más que á cinco años de reclusión.

En el establecimiento donde sufrió su condena, fué un modelo de reclusos, como había sido un modelo de empleados. Llegó al fin el día de su liberación. Se le entregaron diez francos de su peculio, y al verse en la calle resolvió dirigirse inmediatamente á casa del notario.

Ravenot veía en su imaginación la escena tal cual iba pasar.

Llegaba al despacho y se acercaba á la mesa del depositario de su tesoro.

—(¿Qué desea V., caballero?

—(Vengo en busca de un depósito que entregué á V. hace cinco años.

—(¿Qué depósito? ¿A nombre de quién?

—(A nombre del señor...

Ravenot se detuvo bruscamente.

—(¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡Ya no me acuerdo del nombre que di!

Trató de hacer memoria... ¡y nada!

—(¡Calmate, calma!—dijo para sí, sentándose en un banco. El señor... el señor...

Tenia el nombre en la punta de la lengua, y sin embargo, no lograba dar con él.

Mordíase los labios, no podía permanecer dos minutos en un mismo sitio y estuvo á punto de echarse á llorar de rabia. Pero mientras más forzaba su atención, más se alejaba el nombre de sus labios.

Ravenot pasó todo el resto del día sumido en la mayor desesperación.

—(¡El señor... el señor!...

Llegó la noche. Rendido de cansancio entró en un hotel y se acostó vestido. No pudo conciliar el sueño hasta el amanecer. Cuando se despertó, el sol brillaba en todo su esplendor.

De pronto, como era natural, surgió de nuevo en su cerebro la misma idea.

—(¡El señor... el señor!...

A pesar de sus grandes esfuerzos, no podía acertar con el nombre que había dado al notario.

Levantóse al fin Ravenot, salió á la calle y anduvo largas horas sin rumbo fijo, deteniéndose de cuando en cuando ante la casa del notario.

Cerró la noche por segunda vez.

—(¡Hay para volverse loco!—decía para sus adentros el ladrón, hudiéndose las uñas en el cráneo.

¡Poseía 200.000 francos en billetes de Banco y no podía disponer de ellos!

¡Para disfrutar de su riqueza había pasado cinco años en presidio y su tesoro se le escapaba de las manos! ¡Y lo perdería inevitablemente por no acordarse de un nombre!

¡Esta vez convencido de que le era imposible recordarlo!

Ravenot, en el colmo de la desesperación, echó á correr, atropellando á la gente y sin evitar el paso de los carruajes.

Al cabo de un rato, vió á sus pies el verdadero Sena que brillaba al resplandor de las estrellas.

—(¡El señor... el señor!—sollozó angustiado y fuera de sí.—¡Maldito nombre...!

Bajó los escalones que conducen á la ribera, y después de haberse echado boca abajo avanzó hacia el río para refrescarse las manos y la cara. Atrájole el agua, que acabó al fin por apoderarse de todo su cuerpo. Sintióse deslizar suavemente y sin alientos para agarrarse á la orilla... se sumergió en el río. El frío le aturdió. Ravenot tendió los brazos... levantó la cabeza... desapareció... volvió á la superficie, y de pronto, haciendo un supremo esfuerzo, gritó con desesperado acento: —(¡Por fin! ¡Socorro! ¡Socorro...! ¡Duverger! ¡Duverger!

El muelle estaba desierto. El agua chocaba contra los pilares del puente y el eco del sombrero arco repitió el nombre de Duverger.

Después quedó todo sepultado en el mas absoluto silencio.

MAURICIO LEVEL.

### En la cuarta plaza del periódico publicamos nuestro folletín.

# VALENCIA

A pesar de que ayer estuvo el cielo despejado todo el día, á las nueve y media de la noche comenzó á caer una lluvia finísima que duró una hora, volviendo á llover después de las once, ya más copiosamente.

Por la parte de Segorbé ha caído agua en abundancia, pues anoche quedó detenido en una de las estaciones cercanas á la de dicha ciudad un tren descendente.

—(Decía anoche *La Correspondencia de Valencia*:

«Como es nuestra misión hacernos eco de la opinión cuando ésta es racional y prudente, debemos decir que desde que la última semana publicó un periódico local un telegrama de la corte anunciando la probabilidad de que fuera nombrado arzobispo de Valencia nuestro insigne paisano el actual obispo de Jaén doctor D. Salvador Castellote, corre de boca en boca tan grata nueva, augurando una era de paz y bienestar para esta archidiócesis si dicha noticia se confirmara.

Bien pudiera el gobierno de S. M. poner mientes en este asunto, pues no hay duda que todos los valencianos, sin distinción de partidos políticos, celebrarían con entusiasmo fuera nuestro futuro Pastor, un Prelado tan querido, tan celoso, tan virtuoso y tan sabio.»

Creemos, como el colega, que ese nombramiento sería acertadísimo, y que produciría gran satisfacción en Valencia.

—(En el tren corrió de Madrid llegar ayer el general de brigada D. Demetrio Cuenca y el catedrático de esta Universidad D. José M. Gadea Orozco. En el ascendente de la misma línea salieron el marqués del Rafo, el senador electo don Rafael Sarthou, D. Alfonso Barceló y D. Manuel Simó.

También marchó á Madrid en este tren Mr. Parish con el personal de la compañía de Varietétes que ha estado actuando en el teatro Principal.

—(Ha regresado de su excursión por Austria y Alemania, nuestro querido amigo el docto canónigo y distinguido escritor D. José Sanchis Sivera.

—(La comisión de artistas que trabajaron en los festejos organizados en obsequio del rey, visitó ayer al gobernador civil. Este manifestó que había comenzado ya la recaudación de la cantidad que se les debe á dichos artistas, y que no la repartía entre los interesados por ser todavía pequeña. La comisión salió complacidísima de su entrevista con el Sr. Alvarado.

—(Anoche nos visitó una numerosa comisión de vecinos de la calle de Arrancapinos, rogándonos llamemos la atención del señor alcalde, sobre las obras que se realizan de noche en una casa de la referida calle, á pesar de las órdenes dadas por el arquitecto municipal de que no continúe la edificación por hallarse fuera de línea.

—(Una numerosa comisión de obreros visitó ayer al alcalde solicitando volantes para trabajar en las brigadas municipales. El Sr. Llagaria les entregó 60.

—(Ayer llegó á éste puerto el barco velero «Clarra», conduciendo 155.000 kilogramos de bacalao marca «Laborador», primer cargamento de la presente temporada con destino á esta plaza.

—(Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Todo el furor del Averno dura menos que un responso, si en los couplets del *Cançerojo* se ensalza el *Licor del Polo*.

### Crónica MORTUORIA

Todavía no repuesta del dolor que causó á la distinguida familia del rector de esta Universidad, Dr. Machí, el fallecimiento de su señor hermano D. Tomás, hoy le affige nueva desgracia. En el cercano pueblo de Rocafort, á donde había ido en busca de alivio á su aguda dolencia, dejó de existir ayer la respetable señora doña Emilia Machí Burguete, esposa de nuestro buen amigo D. Joaquín Vicente García.

La finada gozaba de generales simpatías, pues por sus excelentes prendas de carácter era estimada y respetada por todos cuantos se honraron con su trato.

Al esposo y á los hermanos de la difunta enviamos con estas líneas la expresión mas sentida de nuestro pésame por la irreparable pérdida que hoy lloran.

¡Descanse en paz!

—(El sábado pasado falleció el respetable sacerdote D. José Sempere y Masía, cura propio de Paterna, en cuya población era generalmente estimado y contaba con generales simpatías, por su bondad y celo religioso. Esta muerte será, por lo dicho, muy sentida.

Reciba su familia nuestro pésame y tenga la seguridad de que en su duelo son muchos los que toman parte.

### Noticias MILITARES

En Capitanía general se ha recibido un telegrama del ministerio de la Guerra, en el que se amplía por igual periodo de tiempo la licencia trimestral que se hallan disfrutando los individuos del regimiento de Guadalajara, á menos que las circunstancias exigieran su incorporación.

### TRIBUNALES

En la sección primera se vió ayer la causa incoada en el juzgado de Sueca, por delito de lesiones, contra Domingo de San Pedro. De su defensa estuvo encargado D. Camilo Robert.

—(En la misma sección compareció, por delito de hurto, Vicente Tarín, que fué defendido por don Francisco Molina Escribano.

—(En la sección segunda ocupó el banquillo de los acusados el vecino de Chiva Juan Galarza Hernandez, como autor de un delito de contrabando de tabaco. Informó en su defensa D. Ricardo Camilleri.

—(En esta sección compareció después, por lesiones, Juan Ferrer Ferrer, al cual defendió D. Matías Lorente.

—(Por el juzgado del Mar se ha dictado auto de prisión y procesamiento contra el reductor de *El Radical* D. Juan Minguéz, por haber reproducido un artículo de Lopez Margolin, sobre los últimos sucesos de Barcelona.

# ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

## ESCOLARES

Para hoy están convocados a exámenes en la Universidad los alumnos cuyo número de matrícula y asignatura es el siguiente:

De Práctica forense, los núms. 22, 31 y 33; de Procedimientos judiciales, el núm. 39; de Derecho civil, primer curso (alumnos no oficiales), los núms. 2, 3, 4, 6, 9, 11, 12, 17, 8, 10, 13, 15, 48, 19, 20, 21, 22, 23 y 25; id. del segundo curso, los núms. 10, 13, 15, 2, 7, 8, 16 y 18; de Derecho canónico, los núms. 2, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 y 20; de Historia general del derecho (enseñanza oficial) y libre (segundo llamamiento); todos los alumnos oficiales de Derecho canónico no examinados; de Derecho mercantil (alumnos oficiales segundo llamamiento), los núms. 17 y 24, y de los libros, los núms. 3, 4, 7, 8, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17 y 18 y el 13 del plan antiguo; de Derecho natural, los núms. 21, 24, 26, 47 y 48; de Hacienda pública, los núms. 15, 42, 50 y el 1 de Notariado; de Derecho romano, los núms. 28, 23, 27, 29, 32, 37, 47 y 49; de Derecho natural (alumnos no oficiales), los núms. 3, 4, 6, 11, 13, 16, 17, 18, 2, 5, 7, 8, 17, 15, 19, 20, 21 y 22; de Derecho romano, los núms. 1, 4, 5, 7, 8, 13, 14, 18, 21, 3, 6, 9, 23, 15, 16, 17, 19, 20, 24 y 24; segundo y último llamamiento de los alumnos de Lógica fundamental (alumnos no oficiales); primer llamamiento de alumnos no oficiales de Teoría de la Literatura y de las Artes, y segundo llamamiento de alumnos oficiales, Derecho político, penal, administrativo y político.

En el Instituto general y técnico, a las ocho de la mañana Agricultura, Fisiología e Higiene y Agricultura (plan 96); a las nueve, Historia general de la literatura y Grados de letras, números pares; a las cuatro de la tarde, Grados de letras, números impares; a las nueve de la mañana, Lengua castellana.

Para el día 27, a las diez de la mañana, segunda convocatoria de Gimnasia.

En la Escuela de Comercio, a las ocho de la mañana Derecho mercantil internacional y Elementos de Hacienda pública y Legislación de Aduanas y conocimientos de los tratados de comercio vigentes, y por segunda y última convocatoria los de las asignaturas de Geografía general, Historia de España, Geografía económico-industrial de Europa y universal, Geografía y Estadística económico-industriales y universales, Historia universal y Economía política y Elementos de Derecho administrativo.

A las diez de la mañana los de las asignaturas de Elementos de Álgebra y Cálculos mercantiles y Teneduría de libros y prácticas mercantiles y Tecnología industrial o estudio de las principales industrias nacionales, y por segunda y última convocatoria los de las asignaturas de Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, Elementos de Aritmética, Álgebra y Cálculo mercantil y Elementos de Física, Química e Historia natural aplicados al comercio.

## SOCIEDADES

Anteanoche celebró otra de sus amenas veladas la Sociedad «Los XX». La concurrencia fué muy numerosa y escogida. Las señoritas Isabel Pascual y Leonor Sánchez escucharon muchos aplausos en *El Monaguillo*, y en *La casita blanca* la señorita Gil interpretó con gran acierto el papel de protagonista.

El clon de la noche fué *El duo de la Africana*. La señorita Erminia Velasco y el Sr. Izquierdo cantaron el duo como veteranos artistas. Intúil es decir que fueron objeto de una calurosa ovación.

En la junta general verificada últimamente en el Colegio del Arte Mayor de la Seda fueron elegidos para formar parte de la directiva del año próximo los Sres. D. Estanislao Vilaesca, presidente; D. Juan Ferrer, tesorero; D. Cayetano Sánchez, bibliotecario; vocales, D. Natalio Garrido y don Rafael Ferrer, y secretario, D. José Ávila.

## Notas de SPORT

La Unión Velocípica Valenciana celebrará una carrera de campeonato el domingo próximo, en la carretera de Madrid, desde Cuart de Poblet a Chiva y regreso (50 kilómetros). Se concederán cuatro premios, consistentes: el primero, en campeonato y medalla de oro (siendo el tiempo fijado para el recorrido el de una hora y 15 minutos); y los otros tres, en medallas de plata.

Esta carrera se regirá por el reglamento de la Unión Velocípica Española, no siendo permitido el entreno de ninguna clase. Para tomar parte en ella es indispensable ser socio de la Unión Ciclista Valenciana con tres meses de anticipación por lo menos, y estar al corriente en las cuotas. La inscripción es de 2 pesetas, reembolsables para el corredor que se ponga en meta. El fallo del Jurado es inapelable.

La organización para la carrera es la siguiente:

Jurado.—Presidentes de las Uniones Velocípica Española y Ciclista Valenciana y representantes de la prensa local. Juez de salida, señor Batllés; id. de llegada, Sr. Torrero; id. de tiempo, Sr. Ligorio; secretario del Jurado, Sr. Fernandez (D. F.); Jurado de viraje; Sres. Penalba, Ariño y Senis; secretario del mismo, Sr. Bueno (D. M.). Jueces volantes: Sres. Cubells (D. F.) y Martí (D. B.). Servicio sanitario: Sres. Solbes y Mateo. Contrôles: Sres. Gallent, Perez Canto, Barrera, Penoloso, Obiol (D. M.), Ploü, Martí, Pastor y Gomez. Mecánicos: Sres. Tarrasa y Porta (D. F.).

Terminada la carrera, los ciclistas que lo deseen podrán tomar parte en una excursión a Liria, saliendo de Cuart de Poblet.

Automovilismo.—En el *Auto-Garage-Penalba*, de la calle de Hernán Cortés, núm. 16, se nota cada día mayor animación entre los automovilistas valencianos. Allí es el centro de reunión de todos los *amateurs*, y se discuten las condiciones de las mejores máquinas. Entre los diferentes coches que tienen allí depositados varios abonados, existen cinco a la venta de las mejores marcas del extranjero, de 4, 8, 9, 12 y 30 caballos de fuerza, respectivamente, que están garantizados por su perfección y excelente marcha.

## SUCESOS

Ayer fué encajada en la casa de Socorro de la Glorieta, la joven de 18 años Irene Torrijos, quien tuvo la desgracia de caerse fracturándose el brazo derecho. Pronóstico menos grave.

Una pobre mujer llamada María Blat, que habita en la planta baja de la calle de D. Juan de Villarrasa, núm. 12, dió a luz ayer mañana con toda felicidad dos niños y una niña, que gozan de excelente salud. Las amas caritativas harían una obra meritoria socorriendo a esta familia.

Un guardia municipal intentó registrar anoche en la calle de Cuarte a Vicente Puchades Bernat, de 35 años, resistiéndose este en forma tan violenta, que obligó al agente a detenerle, lo que consiguió tras larga lucha a brazo partido, en la que rodaron ambos. El Puchades fué encarcelado.

## Notas REGIONALES

CARLET.—Nos dicen de esta villa que, siendo en gran número los feriantes que han solicitado concurrir a la feria no obstante haberles manifestado el Ayuntamiento las especiales circunstancias por que atraviesa la población, accediendo a los deseos de los interesados, y con el fin de evitarles perjuicios en sus intereses, la Corporación Municipal, ha acordado celebrar la feria anual durante los días 2, 3, 4 y 5 del mes de octubre próximo.

Anteayer se declaró un incendio en una casa, propiedad de doña Margarita Hervás. Las pérdidas se calculan en 500 pesetas.

VILLAR DEL ARZOBISPO.—El vecindario de este pueblo se amotinó anteayer a causa de haberse realizado algunos embargos por débitos de consumos, y en actitud airada se estacionaron grupos frente al Ayuntamiento pidiendo la suspensión de aquel impuesto.

La presencia del teniente de la Guardia civil de la línea, con fuerzas a sus órdenes, impidió que el conflicto pasara a mayores.

CHELVA.—En la carretera de este pueblo a Játiva dos saltadores robaron a los carreteros Juan Bautista Bourre Vidal y Francisco Valero Novella. La Guardia civil salió en persecución de los ladrones.

## SOMATOSE

En la convalecencia. Estimula en alto grado el apetito.

## Ayuntamiento de Valencia

### Sesión de ayer.

La presidió el alcalde Sr. Llagaria, y comenzó a las once y media de la mañana, con escasa asistencia de concejales y de público.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se entró en el orden del día, tomándose los siguientes acuerdos:

Conceder varias licencias para obras; expropiación de un terreno que se ha de ocupar para la construcción de la nueva Fábrica de Tabacos; devolver varias fianzas a contratistas, por haber terminado el plazo de la contrata; autorización para instalar motores; aprobar los modelos de postes presentados por la Sociedad Valenciana de Electricidad.

El Sr. Gómez Cabedo se opuso a que se aprobase el remate de derribo de la casa del Llano del Remedio a D. Juan M. Martínez por 560 pesetas, ya que en el acta de la subasta el presidente rechazó la proposición del Sr. Martínez por carecer de personalidad en el acto.

El presidente de dicha subasta, Sr. Fajarnés, dió algunas explicaciones, mostrándose extrañado de que el dictamen viniera distinto de como fué aprobado en el acta de la subasta, y después de largo debate, volvió el dictamen a la comisión.

La misma suerte corrió el dictamen que hacía referencia a que se obligue a D. Rafael Vivó al pago de los arbitrios por colocación de una valla.

Asimismo quedaron sobre la mesa otros dictámenes, entre ellos uno pidiendo subvención para las escuelas laicas; otro pidiendo se cubran por ascenso dos vacantes de escribientes en los supernumerarios más antiguos.

Sin discusión se concedió una subvención a la música del Patronato del Cabañal, para las escuelas de música nocturnas; conceder varios aumentos graduales reglamentarios; destinar las 25.000 pesetas que quedan de la consignación de feria a enjugar el déficit de la celebrada en julio último, con el voto en contra del Sr. Galán; conceder una gratificación de 400 pesetas al arquitecto auxiliar D. Eugenio Lopez Aracil, autor del proyecto para la construcción de un nuevo edificio para las monjas de San Gregorio; reconocer como crédito las cuentas de adquisición de artefactos y otros enseres para el Matadero general, considerados procedentes por informe facultativo.

Asimismo reconocer a los médicos agregados al cuerpo municipal de Sanidad el crédito de pesetas 7.014 que se les adeuda como diferencia de sueldo entre el de 999 y 1.500 pesetas que dejaron de percibir en el año 1902, por no estar consignada en presupuesto; se exceptúan del pago del arbitrio sobre tubos aquellos que estén empotrados a mayor altura de dos metros en casas del Cabañal que solo tengan planta baja.

Al terminar el despacho ordinario, el Sr. Llagaria dió cuenta de no haber autorizado los expedientes de apremio incoados por el arrendatario de consumas para el cobro del arbitrio sobre dulces y pastas.

Se dió cuenta de varios asuntos, entre ellos de un oficio del juzgado preguntando si el Ayuntamiento se muestra parte en una causa por atentado contra la guardia municipal.

Luego se concedió a D. Juan Bautista Roig permiso para que la Banda municipal dé un concierto en el teatro de Apolo, mediante el pago de 500 pesetas, y se autorizó a los vecinos del Grao para que en las fiestas puedan usar la *roca Valenciana*.

Pidió el Sr. Coscollá que, satisfechos del premio todos los gastos que ha originado el viaje de la Banda municipal a Bilbao, se destine el resto como gratificación al director e individuos que componen la Banda.

El Sr. Coscollá dió cuenta de las atenciones de que fué objeto en Bilbao, y se acordó que el alcalde de las gracias de oficio.

La sesión terminó a la una de la tarde.

## CRÓNICA MUSICAL

### La Banda municipal y los municipios de la Banda.

Tal como se vaticinó así ha resultado. El arte y el derecho administrativo municipal, son absolutamente incompatibles.

Esta opinión, tengo muchas razones para fundamentarla, y la mejor de todas la dan los hechos. ¿Se acuerdan ustedes? Se marcharon los profesores a Bilbao, y nadie les dijo «buen viaje» (excepción de este cronista).

Ni representación, ni comisiones, ni invitaciones... no parecía sino que al Concejo le molestase el que la banda fuera a demostrar que lo era realmente, que era algo más que una música para andar por casa.

Y luego, tal como lo anuncié ocurrió. Vino el triunfo en Bilbao: hicieron allí nuestros músicos obra de patriotismo, levantando el nombre de la ciudad (mientras aquí lo destruimos con inusitadas violencias), y... entonces ya se acordó el derecho administrativo municipal, de solicitar recepciones, de comisionar, de invitar a las «fuerzas vivas», de festejar...; los que antes olvidaban a la banda ahora querían ver por lo menos sus visceras internas, y sólo se oía por ahí... «el triunfo de

Lo reciben los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrítico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTÓMAGO e INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. CURA el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia

y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los

honores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exhíbase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMACHALIX, marca de fábrica registrada. DE VENTA calle de Serrano, núm. 30, farmacia, MADRID, y principales de España, Europa y América.

## Academia Científico-Industrial

Preparación para ciencias y carreras especiales. Especialidad en los estudios de las Escuelas superiores de Ingenieros. Director: D. CARLOS MATAIX, ingeniero y exprofesor numerario de la Escuela Superior de Industrias de Alcoy. Horas de inscripción, de 10 a 16.—Plaza del Correo Viejo, núm. 6, principal (junto a la calle de Caballeros).

## Colegio de San Miguel

Director: D. Rafael Lapesa, Doctor graduado en Filosofía y Letras. Plaza de San Pablo, 4, y calle de San Pablo, 1 y 3, frente al Instituto.

Edificio situado en el punto más sano de Valencia, con balcones y galerías a cuatro fachadas; dormitorios, comedores, salas de estudios, aulas y gimnasio espaciosos y ventilados; agua filtrada, con bujías Pasteur, luz eléctrica, jardín y patios de juego y recreo. HONORARIOS.—1.ª enseñanza: Internos, 165 pesetas trimestrales; mediopensionistas, 95; permanentes, 25; externos, 15. 2.ª enseñanza: Internos, 190 ptas. por trimestre; mediopensionistas, 115; permanentes, 40; externos, 30.

## Conferencias de matemáticas

Preparación completa para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros industriales, Agrónomos, Montes, Minas, Caminos y Arquitectos. Director: D. Peregrín Balader.—Horas de inscripción, de 10 a 12.

## GRAN GIMNASIO HIGIÉNICO

Gimnasia médica, Ortopédica, de adorno y masaje, y Academia de esgrima, bajo la dirección de los hermanos CHUST y los auxiliares Enguñados, Gimeno y Sánchez, y del facultativo Dr. D. Francisco Brugada. Este establecimiento, hoy el más antiguo que existe en esta capital, está reconocido por todos cuantos han tenido ocasión de visitarle, como uno de los primeros de España, en su clase. Además, en este curso encontrará una innovación, que de seguro las señoras y señoritas recibirán con agrado. La clase especial reservada estará bajo la dirección de D. VICENTE CHUST y para la dirección de los trabajos la profesora señorita doña ELVIRA CHUST. Las clases principiarán el 2 de octubre. El establecimiento se halla situado en la plantita baja de la calle del Gobernador Viejo, núm. 3, primera puerta.



R. I. P.

## D. JOSÉ SEMPERE Y MASIA

PRESBITERO

GURA PROPIO DE PATERNA

falleció en dicha villa el sábado día 23 del actual, a los 54 años de edad.

Sus desconsolados hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

ma (poema), de Giner.—2.º «Escenas pintorescas (Suite), de Massenet.—3.º Suite d'orchestre sur les Romances Sans Paroles, Mendelssohn. Esta obra se ejecutará a primera vista como en Bilbao, en donde fué premiada con Palma de vermeil.—4.º *Sigfrido* gran fantasía, Wagner, premiada con corona de vermeil.

SEGUNDA PARTE. 1.º Gran fantasía de *La Walkyria*, Wagner.—2.º *Nit d'abaes* (poema), Giner.—3.º «Serenata» (primera vez), Lope.—4.º Overture de *El buque fantasma*, Wagner, premiada con corona de vermeil y 10.000 pesetas.

Los precios serán muy económicos, y esto, unido a lo notable del programa y a que en local cerrado se pueden apreciar mejor las composiciones, es casi seguro habrá un lleno y principiará brillantemente la temporada de invierno en este teatro.

## CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ

La empresa de este cinematógrafo no cesa en su afán de corresponder al creciente favor que el público le dispensa. A la lista de los recientes estrenos, hay que añadir los dos que para hoy anuncia, que con seguridad serán del gusto de los mas exigentes. Estas películas se titulan «Mala recompensa» y «Visita de un campesino a París». En esta cinta se ven los principales puntos de París, tomados fotográficamente del natural.

## NAVEGACIÓN

**BANDERAS NUEVAS**  
Por el ministerio de Marina se ha comunicado a esta comandancia el diseño de dos modelos de banderas adoptadas por los Estados federados Malayos para los buques de su gobierno.

El primero de dichos diseños consiste en cuatro fajas horizontales de igual ancho, la superior blanca, segunda roja, tercera amarilla, y cuarta negra. En el centro, sobre un óvalo blanco, un tigre.

Consiste el segundo de aquellos en un rectángulo, dividido en cuatro triángulos por las diagonales; el de junto a la vaina roja, el superior blanco, el inferior amarillo, y el otro negro. Este modelo corresponderá a la bandera de proa solamente.

## DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica).

Castellón 25, a las 21.10.

### Los albañiles.

Esta mañana, conforme habían decidido, celebraron una manifestación pacífica los obreros albañiles. Primero fueron al Ayuntamiento, y después al gobierno civil, dejando en éste una razonada instancia que va suscrita por catorce Sociedades obreras. Piden en ella que, como primera medida para remediar la crisis que están atravesando, se les concedan socorros en metálico o especies, pues sus familias sufren hambre horrosa.

El gobernador civil y el alcalde recibieron afectuosamente a la comisión que les visitó, prometiendo prestar preferente atención al conflicto obrero, para conseguir remediar el hambre que sufren los obreros albañiles. La comisión salió satisfechísima de sus visitas a las primeras autoridades.

### Los Sindicatos rurales.

Los regantes de Villarreal.

Esta mañana visitó al gobernador civil una comisión de representantes de los Sindicatos de policía rural, para enterarle de los abusos que cometen los pastores, sustrayendo la mayor parte de las cosechas, y pedirle protección para la propiedad.

También recibió el gobernador a otra comisión de regantes del termino de Villarreal, que le pidió que obligue al Ayuntamiento de Burriana a que les pague la cantidad que ellos habían adelantado para algunas obras que se realizaron en la acequia de la partida del Mirij, de la que ha tomado posesión dicho Ayuntamiento.

Ambas comisiones salieron muy satisfechas del despacho del Sr. Sánchez Ortiz.

## Ayuntamiento progresivo.

El Ayuntamiento de Alcalá de Chivert, con objeto de economizarse unas 200 pesetas, ha acordado suprimir la estación telegráfica. Esta medida ha sido muy mal recibida por el vecindario de Alcalá.

### Otras noticias.

Terminada la licencia que venia disfrutando, ha vuelto a encargarse de su despacho el delegado de Hacienda de esta provincia, D. Anibal Alvarez Osorio.

Ha trasladado su residencia a esa capital la familia del teniente coronel D. José Velasco, que ha dejado de pertenecer al regimiento de Otumba. También se trasladará a Valencia el comandante D. Vicente Palmer, con su familia.

En los pueblos de Bechi y Burriol se han corrido toros embreados. Tan bárbaro espectáculo se repetirá el sábado próximo en otros pueblos, si el gobernador no lo prohíbe.

En los solares de San Francisco se construirá el velódromo proyectado por la Unión ciclista de esta capital.

## Diario de Avisos



### BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS hipotecarios amortizables a 4 y 14 por 100 de interés anual y plazo de 5 a 50 años.

Representante del Banco en el reino de Valencia:

### J. ALBEROLA RIBERA

P. TETUAN, 8, pral.—VALENCIA

SANOL PIZA, invento infalible para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Conviene tenerlo a mano.—4 y 6 reales fresco. De venta en Valencia: Hijos de Blas Cuesta, y doctor Costas, calle de San Vicente. A todo el que lo solicite se le regalará un frasquito de SANOL PIZA.

En el negociado de Indeterminado de este Ayuntamiento, se requiere la comparecencia, para asuntos que les interesan de D. Joaquín Guerrero Casarova, D. Serafín García Hernández, D. Bernardino Lladro Plaza, donña Trinidad Elvira, doña Urcisina Sanahuja, Sr. don D. Carmelo Pablo Cases, padres parientes e hijos del comandante de infantería D. Vicente González Moro Pargó, D. Roberto San Vito Expósito y Francisco Moya García.

Desde esta fecha se admiten en la Caja de la Diputación provincial los cupones de obligaciones hipotecarias de la nueva cárcel, correspondientes al vencimiento de 1.º de octubre próximo.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Martín Jiménez, habilitado de la comandancia de Osabineros, 40.685,50 pesetas; D. Ramón Luciani, 3.167; D. Pedro del Castaño, habilitado de Marina, 839.000.

EL EXTRACTO DE CARNE LIEBIG ofrece infinitos recursos en la preparación de la mayor parte de los platos.



Curación cierta por el

### JARABE HENRY MURE

en Farmacia de la Cruz Roja

Envío gratuito de un folleto muy interesante.

Escrito por el doctor HENRY MURE

## Liquidación

Aprovechando la ocasión de los pocos días que restan para terminar el mes, en el barato de la calle de Calabazas, 45, esquina a la Pescadería.—Géneros de punto de todas clases y tamaños.—Calle de Calabazas, 45.

## L. LAFUENTE

Calle del Mar, 78, al lado del Banco de España. Colocación de grandes y pequeños capitales con sólidas garantías; a satisfacción del interesado.

Fosfo-Glicol-Kola Domenech. Poderoso tónico reconstituyente. Cura neurastenia, clorosis, inapetencia, debilidad y nervios. Farmacias y droguerías.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes: 373 imposiciones ordinarias, de las cuales 42 han sido de nuevos imponibles; 0 id. a plazo fijo; 4 depósitos en metálico; 348 reintegros de cantidades impuestas; 945 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 1 id. sobre fincas; 2 id. sobre efectos públicos; 839 id. cancelados; 439 id. renovados; 0 garantías de préstamos vendidos; 0 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Vacantes

Se han de proveer en la Facultad de Derecho de esta Universidad tres plazas de profesores auxiliares interinos, para el próximo curso. Los que las deseen deberán presentar sus solicitudes antes del día 1.º de octubre.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Cipriano, mártir; y Santa Justina, virgen y mártir.—El oficio y la misa son de Nuestra Señora de la Merced, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de Santos Cipriano y Justina, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Cosme, Damián y Adolfo, mártires. CUARENTA HORAS.—Empiezan en la parroquia de San Bartolomé. Se descubre a las nueve de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOTICHERA.—Turno del B. Nicolás Pastor. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

Cultos

En la iglesia de la Sangre se celebra a las cuatro de la tarde el ejercicio del novenario en honor a Nuestra Señora de las Mercedes, con trisagio, sermón y solemne reserva.

En la iglesia del Pío de la Cruz se celebra a las siete y media misa de Comunión; y por la tarde, a las cinco, el ejercicio del novenario en honor a Nuestra Señora de las Mercedes, con trisagio y sermón que predicará el P. Guillermo Vives.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia

25 de setiembre de 1905. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 757,98; termómetro, 20,2; humedad, 58; O.; calma; despejado. A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 759,00; termómetro, 24,0; humedad, 53; ESE.; brisa; despejado. DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR. Temperatura máxima al sol, 36,0.—Mínima a la sombra, 23,2.—Mínima al viento, 14,6.—Mínima al reflejo, 10,8.—Evaporación en milímetros, 6,6.—Lluvia en milímetros, 0,0.—Velocidad del viento en kilómetros, 126.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE RUZAFÁ.—A las nueve de la noche.—Guardia de honor.—La Marujilla (estreno).—El perro chico. CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ.—Cuadros de cine-matografía, entre ellos: «Los dormitorios», «La guerra infantil» y «La visita de un campesino a París».

SECCIÓN COMERCIAL

Cotización de VALORES

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 25 de setiembre de 1905. FONDOS PÚBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 79,65 d. Deuda amortizable al 5 por 100: 93,80 d.

Lonja de Valencia

Cotizaciones de ayer

ARROZ.—El mercado se presenta bajo los mejores auspicios. Los precios mejoran y hay bastante animación entre los compradores, pero los cosecheros se resisten a vender, en espera de mayores alzas. Los precios son: el monquillí en cáscara a 24 pesetas los 100 kilos, y el Bomba, a 40.

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banco: 80,75. 8 días vista, comercial: 29,45 a 29,85.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 25, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 79,72. Deuda amortizable al 5 por 100: 93,00.

Telegramas del día 25 de setiembre

De París, a las 14. 4 por 100 exterior: 94,45. 4 por 100 interior fr. 79,67. 5 por 100 amortizable: 98,80.

Telegramas y Telefonemas del EXTRANJERO

Tártaros y armenios. Bakú.—Ha quedado concertada la paz entre armenios y tártaros. Noticia sensacional. Atenas.—El ministro de Rumanía ha marcha-

do a Bucharest con el personal de la legación. La noticia ha producido gran sensación. En el Centro de América. Nueva-York.—La Tribuna anuncia que Panamá propondrá a Costa Rica la unión de ambas Repúblicas. Coalición de partidos. Viena.—El emperador Francisco José ha recibido de Goluchowsky un telegrama, en vista del cual ha encargado al conde Cziraky de negociar con la coalición de los partidos húngaros.

Paris.—En el ministerio de Marina se afirma del modo más absoluto que no existe sustracción ni divulgación de los secretos de defensa naval. El submarino alemán construido en Kiel según los planos del ingeniero Breguerville, que venia dedicándose a la resolución de problemas de la navegación submarina y al estudio de los barcos sumergibles, es un modelo inventado por dicho ingeniero, ofrecido a Francia con antelación, y solo después de no haberlo aceptado esta nación, vendióse su autor a Alemania.

Berlin.—Al Berliner Tagblatt le comunican de Rusia que, según se asegura en los centros diplomáticos, inmediatamente después de la discusión de la paz, el czar expresó su deseo de visitar la corte del rey de Italia. La visita se verificará en la primavera próxima. A este efecto se toman ya disposiciones en Italia.

Productos del Campo

Contenido 23.—Vino, el decalitro, 0,90 céntimos; aceite, la arroba valenciana, 11,50 ptas.; maíz, la varchilla, 3,00; cebada, 2,25; trigo, 4,50; patatas, 1,50; garbanos, 0,62; alfalfa, 1,75; alfalfa seca, 1,75; paja, 0,70.

Precios y Observaciones

En la casa en construcción núm. 58 de la calle de Preciados, se ha hundido esta tarde, a las dos y media, toda una medianera. La circunstancia de advertirse a tiempo el accidente, y la hora en que ha ocurrido, han hecho que no ocurriese ninguna desgracia. El material derrumbado ha hundido dos casas de la calle de Jacometrezo, y una lateral ha quedado resquebrajada.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 25 DE SEPTIEMBRE. Vapor Canalejas, de Barcelona, con cargo general. Vapor Cabo Silleiro, de Barcelona, con cargo general.

DESPACHADOS. Vapor Cabo Silleiro, para Bilbao y escalas, con cargo general. Vapor Nuevo Valencia, para Sevilla y escalas, con cargo general.

DEPARTAMENTOS. Vapor Andalucía, para Marsella y escalas, con cargo general. Vapor Játiva, para Génova y escalas, con cargo general.

La caridad del Papa

Escríben de Roma: «Los caritativos sentimientos de Pío X se han revelado una vez mas con ocasión de la inmensa desgracia que han sufrido los calabreses. Ya dije que había enviado 200.000 francos a los obispos de Calabria para, que socorrieran a las víctimas de los terremotos; hoy he de añadir que ha destinado otra cantidad, que asciende a 300.000 francos, a la restauración de los inmuebles eclesiásticos, como iglesias, seminarios, etc., lo que da una suma de medio millón, y que Su Santidad trata de reunir otro millón con el mismo propósito de remediar las desgracias sufridas por los habitantes de la Calabria, realizando para lograrlos grandes economías personales.»

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banco: 80,75. 8 días vista, comercial: 29,45 a 29,85.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 25, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 79,72. Deuda amortizable al 5 por 100: 93,00.

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banco: 80,75. 8 días vista, comercial: 29,45 a 29,85.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 25, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 79,72. Deuda amortizable al 5 por 100: 93,00.

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banco: 80,75. 8 días vista, comercial: 29,45 a 29,85.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 25, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 79,72. Deuda amortizable al 5 por 100: 93,00.

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banco: 80,75. 8 días vista, comercial: 29,45 a 29,85.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 25, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 79,72. Deuda amortizable al 5 por 100: 93,00.

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banco: 80,75. 8 días vista, comercial: 29,45 a 29,85.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 25, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 79,72. Deuda amortizable al 5 por 100: 93,00.

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banco: 80,75. 8 días vista, comercial: 29,45 a 29,85.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 25, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 79,72. Deuda amortizable al 5 por 100: 93,00.

El día 30 se reunirán en la Diputación los alcaldes de los pueblos de la provincia para tratar de la modificación de las disposiciones referentes al nombramiento de médicos y farmacéuticos titulares y secretarios de Ayuntamiento.

De la NOCHE

Zaragoza 25, a las 19,30. Batalla de flores en Zaragoza. El Ayuntamiento de esta capital ha contratado con la casa Regies hermanos, de Valencia, la organización de una Batalla de flores para las fiestas del Pilar.

Madrid 25, a las 22,50. Nota oficiosa del Consejo. Ha terminado el Consejo de ministros, y según la noticia oficiosa facilitada a la prensa, se ha dedicado casi exclusivamente al estudio de la labor parlamentaria y al examen de los proyectos presentados por el jefe del gobierno, entre los que figura la reforma de la ley electoral y de la de incompatibilidades.

El ministro de Estado dió cuenta de su proyecto reglamentando la contratación de servicios en el golfo de Guinea. Como ampliación del Consejo se sabe que mereció grandes elogios la labor realizada por el señor Montero Ríos, durante su estancia en San Sebastián. Los ministros dicen que, tanto la reforma de la ley electoral, como el proyecto de excedencias es incompatible, están inspirados en un amplio sentido democrático.

En la nueva ley electoral se excluye de tomar parte en todas las operaciones del sufragio a los funcionarios públicos. En los próximos Consejos se seguirán estudiando otros proyectos. En el que se celebrará el miércoles próximo, se estudiarán los presupuestos parciales.

El Sr. García Prieto entregará mañana al señor Echegaray el presupuesto del ministerio de la Gobernación. Un ministro ha manifestado que en el Consejo de esta tarde se ha hablado incidentalmente del discurso de la Corona. De redactarlo ha sido en cargo del ministro de Hacienda Sr. Echegaray, quien parafraseará la circular del presidente del Consejo que publicó la Gaceta, dando a conocer el programa del actual gobierno.

En honor de Mr. Loubet. En el Consejo de ministros que se celebrará pasado mañana llevarán los Sres. Sanchez Román y conde de Romanones los expedientes de crédito para los gastos que origine la visita del presidente de la vecina República. El ministro de Estado costeará el banquete que se celebrará en el Palacio de la Presidencia y los gastos de la policía especial, y el de Agricultura el banquete de las Cámaras de Comercio. El ministerio de Instrucción pública costeará las funciones de gala que han de darse en el Real y el Español.

De viaje. Mañana en el primer tren marchará a Robledo de la Chavella el ministro de la Gobernación, quien regresará el miércoles para asistir al Consejo.

Composición del Senado. La composición del Senado será igual que la anterior, con la diferencia solo de que ahora habrá un senador independiente mas.

Rumor desmentido. Un personaje de la actual situación ha manifestado que a pesar de los rumores de crisis que han circulado estos días, hasta después del viaje de Mr. Loubet no habrá variación alguna en el gabinete, pues todos los ministros están dando pruebas de gran disciplina, reinando entre ellos unánime acuerdo en todos los asuntos.

De la MADRUGADA

Madrid 26, a las 2,30. El presupuesto de Gobernación. El ministro de la Gobernación se propone, sin aumentar el presupuesto, llevar a la práctica el pensamiento orgánico, de cuya falta adolecen todos los servicios de Gobernación. El punto principal es el referente a la vigilancia. Con el crédito que existe para la Guardia civil intentará darle mejor organización, impidiendo que se emplee a la benemerita en los casos que no son necesarios y ocasionan gastos considerables al Estado, como la concentración en las ferias de los pueblos, porque se temen riñas de borrachos, así como también ir parejas en los trenes, mientras los campos y carreteras están inseguros. Además dará mas amplitud a los servicios de la policía.

En otros servicios de Gobernación se disminuyen los créditos, aumentándolos en cambio para otros que se consideran necesarios. El ministro no entrará ahora en la reforma completa, verificando únicamente estas antedichas, para evitar que el presupuesto promueva en las Cortes una discusión que se considera imposible por la premura del tiempo.

Mas del Consejo de ministros. El Sr. Montero Ríos se ha negado a facilitar noticias acerca de los proyectos que se han discutido en el Consejo, diciendo que no conocen los detalles los ministros, y que están sujetos a muchas modificaciones.

En el Congreso de mañana se dará la última mano a esos proyectos, emprendiendo enseguida el examen de la labor económica del gobierno. Este se propone que quede constituido el Congreso el día 22 de octubre, ó sea antes de la visita de Mr. Loubet, suspendiéndose con este motivo las sesiones para reanudarlas el 28 ó 29, emprendiendo entonces con gran empuje la discusión. Las sesiones reglamentarias serán de seis horas para los presupuestos y el mensaje a la Corona, a fin de tenerlos terminados dos ó tres días antes de Navidad.

Un canard. En Madrid corrió anoche el rumor de que le habían disparado un tiro a D. Rodrigo Soriano. En los centros oficiales se carecía de noticias. Como tampoco las había de origen particular, la noticia se atribuyó a un canard.

Príncipe herido por una bomba. Telegrafían de Pekín que ayer estalló una bomba de dinamita en un ferrocarril, hiriendo levemente al príncipe Stal-Chao-Seng y cuatro personas de su séquito, resultando además cuatro muertos y doce heridos.

Entre Suecia y Noruega. Telegrafían de Cristianía que se han verificado manifestaciones por haberse evitado la guerra. A cambio de algunas concesiones, Suecia consistente en un amplio tratado de arbitraje que garantizaran las potencias. Noruega, partidaria de la monarquía, es casi seguro que elegirá rey al príncipe Carlos de Dinamarca. También se presenta candidato a la Corona de Noruega el rey Jorge de Grecia.

Diócese que Suecia y Noruega han llegado a un acuerdo simultáneo respecto a los fuertes de la frontera.

Derrumbamiento de una plaza de toros. Dicen de Pontevedra, que en el pueblo de Santa Eugenia de Riveira se construyó una plaza de

toros provisional, con objeto de celebrar una corrida de novillos. Hacia la mitad de la corrida se vino a tierra el tendido de sol que se encontraba atestado de gente, hallándose también en él la banda municipal. En los primeros momentos se creyó que la catástrofe había originado muchos muertos y heridos, pero después se vió que sólo habían resultado contusos, si bien estos eran en gran número.

Nombramiento en Rusia y China.

Telegrafían de París que el periódico ruso Slon anuncia el nombramiento de un virrey para gobernar la Siberia y el Norte de la isla Sakhaline. Según telegramas de Sanghai, el actual ministro de China en Berlín, será llamado para mandar el ejército que tendrá a sus órdenes el nuevo Virrey de la Mandchuria.

Telegrafían de Palma de Mallorca que en el puerto han fondeado el acorazado «Leander» y cinco destroyers ingleses que vienen de Gibraltar. Después de aprovisionarse de carbón, hacer ejercicios y visitar el puerto marcharán a Mahón.

Toros en Pamplona. En esta capital se han lidiado toros de la ganadería de Ripamillán que resultaron buenos. El chico de la blusa mató cuatro, siendo aplaudido.

Los desórdenes del día. De Constantinopla telegrafían que el movimiento revolucionario de la región del Cáucaso se ha extendido hasta la misma Armenia turca. El mismo despacho dice que los kurdos han renovado sus tropelías de 1894, asesinando a numerosos habitantes de Erzerum.

Las noticias que se reciben de Tokio indican igualmente una lastimosa reproducción de las manifestaciones del pueblo japonés contra la paz. Numerosos grupos recorrieron las calles pidiendo la caída del gobierno, resistiendo al ser intimados por la autoridad a que se disolvieran. La policía hizo muchas detenciones.

Colonización crucial. Telegrafían de París que Le Matin publica el informe dirigido al ministro de las Colonias por el ya difunto explorador Brazza, acusando al gobernador general del Congo francés, Mr. Genil, de haber cometido inauditos actos de crueldad. Según aquel documento, M. Genil habría enseñado a algunos funcionarios como se suspendía de los pies a las mujeres para lograr su muerte, como, igualmente, se mataba a latigazos a los negros.

Este gobernador modelo sacrificó durante su mando a 20.000 negros por obligarles a llevar cargas, superiores a sus fuerzas, de provisiones a las tropas de la comarca de Tchad.

Noticias de Berlín. De la capital de Alemania comunican las siguientes noticias: Ayer conferenciaron M. Wite y M. Richtofen, secretario del ministerio de Negocios alemanes, siendo objeto esta entrevista de numerosos comentarios.

En esta capital se celebraron ayer 14 reuniones de obreros electricistas, convocadas por los jefes del Sindicato, para discutir las condiciones del trabajo, presentadas por los patronos. Los obreros acogieron con desagrado. Temese, por esta causa, una huelga general, que caso de estallar sería secundada por 50.000 electricistas que componen todas las industrias obreras que abarca el ramo. Desde luego la población quedaría a oscuras. Las autoridades están alarmadísimas.

Precedente de Baden ha llegado von Bulow, que se trasladó a Berlín con objeto de celebrar una entrevista con M. Wite. Anoche mismo se trasladó al castillo de Norminting, donde será recibido por los emperadores.

A conferenciar. Un telegrama de Londres comunica que en la presente semana se trasladará a Balmoral mister Balfour, con objeto de conferenciar con Eduard VII.

Muerte sentida. En Roma ha fallecido el arquitecto más famoso de todos los contemporáneos, José Sacconi, cuya muerte ha sido sentidísima.

El Canal de Suez obstruido. Voladura del barco. Telegrafían de Port-Said que el jueves próximo será volado el buque «Chatam», que naufragó en medio del Canal de Suez, obstruyéndolo. Aquella operación se hará por medio de la electricidad, haciendo explotar una corriente la dinamita colocada en la cala del puente del buque sumergido.

Los ingenieros encargados de la voladura manipularán a dos millas de distancia. En Port-Said existen temores por el resultado que para la ciudad puede tener esta operación, pero los técnicos aseguran que no corre la población ningún riesgo.

Después de volado el barco aún quedará obstruido el Canal otros quince días, que es el tiempo necesario para desembarazarlo de los restos del buque.

La alianza anglo-japonesa. Un telegrama de Londres comunica que se ha firmado por ambas partes el tratado de alianza entre Inglaterra y el Japón. En él se garantizan recíprocamente ambas potencias sus territorios y derechos en Asia.

Exposición Agrícola, clausurada. Anteayer se verificó la clausura de la Exposición Agrícola que se venia celebrando en Haro. Las veintitres casas concursantes han manifestado que esta Exposición ha sido mejor que todos los certámenes a que habían concurrido, ya que en ella hicieron mas de 70.000 pesetas de ventas.

De San Sebastián. S. M. el rey firmó mas de 50 cartas dirigidas a otros tantos soberanos, dando cuenta del fallecimiento de la infanta doña Amalia.

Ayer marchó a Londres el ministro de Colombia en aquella capital, que, como de costumbre, ha pasado el verano en esta ciudad donostiarra.

En Palacio fueron recibidas en visita de despedida numerosas personas.

Al objeto de contratar artistas para la función de gala que en el teatro Real se dará en honor de Mr. Loubet, ha marchado a París el empresario de aquel coliseo Sr. Arana.

El viaje del Sr. Weyler a Palma. Telegrafían de Palma que llegó el ministro de la Guerra, siendo objeto de un cariñosísimo recibimiento. Ya a recoger a una hija suya con objeto de trasladarla a Madrid, ya restablecida de la enfermedad que padecía.

El Sr. Weyler estuvo en el Restrepo liberal, donde se celebró una reunión, pronunciándose entusiastas discursos en su elogio.

El jueves regresará a Madrid. Ayuntamiento contra un alcalde. Del Ferrol telegrafían que se agrava la situación municipal, á causa de negarse los concejales a que les presida el alcalde conservador D. José Borrás.

El gobernador de la Coruña, en vista de ello, tiene el propósito de trasladarse al Ferrol á presidir una sesión extraordinaria, para despachar algunos asuntos urgentes. En ella se presentará un voto de censura al alcalde por ocultación de un acto notarial.

H. Bermudez.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

LA ELÉCTRICA E INDUSTRIAL MIGUEL OLAYA

CASA LAVIÑA Antonio Sánchez Ferrás

Perfumería Francesa ABADIA DE SAN MARTIN

VINAGRE FENICADO Según fórmula recomendada por el Dr. J. Eugenio Olavide

Sellos y Grabados L. FARINETTI

PAPELES PINTADOS y objetos decorativos

Loza, Cristal y Porcelana Especialidad en Mayólicas

Roma á la vista Descripción general de la ciudad y sus alrededores

Bordones Cuerdas y guitarras; exportación á provincias y Ultramar

Año Cristiano 15 tomos, 15 pesetas

Chocolates R. COMOS Especialidad á la vainilla

VALENCIA Sus monumentos y artes, su naturaleza é historia

El Gato Verde Cervecería y Restaurant CALLE DE LA PAZ

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS

L' IDEAL Sombrillas y abanicos

Cuentos del Júcar por D. José M. de la Torre

Servicios de la Comp. Traslántica

Línea de Cuba y Méjico El día 17 de octubre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico El día 26 de setiembre saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

Línea de Venezuela-Colombia El 11 de octubre saldrá de Barcelona, el 18 de Málaga y el 16 de Cádiz, el vapor

Línea de Filipinas El día 2 de octubre saldrá de Liverpool y el día 18 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Línea de Buenos-Aires El día 3 de octubre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

Línea de Fernando-Póo El día 25 de setiembre saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz, el vapor

Línea de Canarias El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Perlas purgantes del Dr. CALBETO Nuevo purgante suave y eficaz. No causa dolor ni irritación. CURA el estreñimiento.

ASMA y CATARRO OJOS OPOLVO OPOLVO OPOLVO

FRANCAIS-MATHEMATIQUES COURS ET LEÇONS

A. Perriolat, traducteur interprète Juré de la municipalité de Valence. Calle Poeta Querol, 10 y 12.

SALES DEL PILAR CAJAS DE 10 PAPELES PARA 10 LITROS DE AGUA SIN RIVAL para las afecciones del estómago, hígado, riñones é intestinos

MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas.

COLEGIO MARIA-HILF DE SCHWYZ (Suiza) El Colegio Maria Hilf, escuela alemana, está admirablemente situado en una posición la más sana y pintoresca de la Suiza Central.

JARABE DE GIBERTI y Grajeas AFRORESIACAS SÍMPPLICAS

Negocio productivo

Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 20 á 30 al mes

LÁPIDAS S. ORTIZ MICULETE, S. VALENCIA. Se vende por la cuarta parte de su precio máquinas y calderas de vapor, motores, aparatos y herramientas.

Se vende Venta Se venden cinco puertas balcones viejos, en muy buen uso. Razon calle de Moret, núm. 1, travesía de Roteros.

Vapores Traslánticos de A. FOLCH y C. (Sociedad en Comandita) A LA CONSIGNACION DE VINDA é Hijos de Pedro Rubio

Línea de la América del Sud Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe Saldrá de este puerto el 30 del actual fijamente el vapor español

Línea de las Antillas y Estados- Unidos Para Santiago de Cuba, Habana y New-Orleans

Juan Forgas clasificado en el Lloyd's 100 A. I. Capitán: D. José Lloveras. Admite carga y pasaje para dichos puntos.

BUQUES

Compañía sevillana EL LUIS DE CUADRA saldrá el 27 del actual, para Barcelona, Cetta y Marsella.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para Hamburgo EL VAPOR ALVARADO cargará el 26 del corriente.

Servicio regular de vapores. Para GLASGOW EL VAPOR DIAMOND saldrá el día 26 del corriente.

Para LONDRES EL VAPOR GLANHOWNY cargará el 27 del corriente.

Compañía Real Holandesa. Servicio quincenal para Amsterdam y Rotterdam

Vapores de los señores Ibarra y C., sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.

Isla Marítima

Servicio fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma. Salidas todos los domingos á las doce de la mañana.

Para Londres EL VAPOR NORMANDIE á la carga el 27, y saldrá el 28 del corriente.

PILOTO Se necesita uno para la dotación del bergantin «Eugenia».

Alquiler Se alquila la única habitación de la casa calle Congregación, núm. 1, segunda puerta.

DINERO á comerciantes é industriales é propietarios y militares.

SOLITARIA Curación cierta dos Horas en los GLOBULOS SECRETAN

MADRE INFELIZ! POR JAVIER DE MONTEPÍN (CONTINUACIÓN) —Hace veintin años—murmuró—que quise saber todo lo que pensaba el falso Pablo Harman, y lo supe.

ocupación, porque los peces mordían que daba gusto. De pronto su atención fué atraída por un ruido anormal procedente de la vía férrea, que, como sabemos, corría paralela al río á corta distancia.

—Aquí hay un joven que me parece está muerto. —Está solo desmayado—replicó el jefe,—transportarle con toda precaución.

—A la posada de los Cazadores...; va de mi parte... —¡Esto se va embrollando!—pensaba Amanda.

—Un poco. —¡Bah! ¿qué os importa? Nosotros no estábamos ahí... ¡Tanto peor para los otros!